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Verbale di Assemblea Ordinaria del 23/04/2025

Delibera di approvazione

L’anno 2025, il giorno 23 del mese di aprile, alle ore 12.00, presso la sede sociale di via Piceno

n. 5 a Cagliari e online mediante la piattaforma Zoom per i soci impossibilitati a partecipare 

in presenza, è stata convocata in prima convocazione l'assemblea ordinaria dei soci della 

“Scuola di Cultura Politica Francesco Cocco” e in seconda convocazione alle ore 18.00 per 

deliberare sui seguenti punti all'OdG:

1) Presentazione e approvazione del bilancio al 31.12.2024;

2) Rinnovo degli Organi direzionali (Direttivo e Presidente) previsti dallo statuto;

3) personalità giuridica dell'associazione e valorizzazione del patrimonio.

Assume la presidenza dell’Assemblea, ai sensi dell’Art. 9 del vigente statuto sociale, il Sig 

Fernando Codonesu;

verbalizza Francesco Ventroni .

Alle ore 18.00 sono presenti complessivamente n. 36 soci, di cui 17 in sede e 19 online. Dei 36 

soci complessivi, 10 erano presenti mediante delega (si rimanda all'elenco allegato).

Si dà inizio all'assemblea con una presentazione da parte del Presidente di tutti i tre punti 

all'ordine del giorno. Viene precisato che l'assemblea ordinaria delibera sull'approvazione del 

bilancio e il rinnovo del Direttivo nella stessa composizione statutaria che all'art. 10 stabilisce che

“  Il Comitato di Direzione è composta da un minimo di cinque ad un massimo di sette membri 

eletti dall’Assemblea fra i propri componenti “.

Al riguardo, per favorire un reale ricambio del gruppo direzionale nel prossimo triennio, si ritiene

necessaria una variazione del numero dei componenti del Direttivo portando a nove il numero 

massimo dei componenti di questo organo sociale. Tale cambiamento statutario può essere 

approvato solo in una assemblea straordinaria e per tale motivo il Presidente chiede all'assemblea 

di poter considerare una seconda parte dell'attuale assemblea ordinaria come riunita in “seduta 

straordinaria” per deliberare compiutamente anche sul punto n. 3. 

Precisa altresì che una decisione del genere può essere presa solo se viene assunta all'unanimità, 

altrimenti per norma statutaria ci si deve limitare a deliberare in merito all'approvazione del 

bilancio e al rinnovo del Direttivo fino a sette componenti come attualmente previsto dallo 
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statuto. Si discuterà comunque sugli altri punti facendo il relativo verbale e rimandando ad una 

assemblea straordinaria la delibera da approvare.

Viene perciò messo in votazione la trasformazione della seconda parte dell'assemblea ordinaria 

in seduta di assemblea straordinaria.

La socia Mariella Montixi si esprime contrariamente alla trasformazione dell'assemblea in 

“straordinaria” per cui, come da presentasione della proposta da parte del presidente e in accordo 

alla nota di convocazione si procede solo in seduta ordinaria rimandando ad altra sede opportuna 

la discussione del terzo punto all'ordine del giorno.

Si passa quindi alla discussione dei punti previsti nell'assemblea ordinaria.

A tal fine il Presidente passa la parola alla Tesoriera Susanna Orrù che illustra i documenti di 

bilancio già resi disponibili sul sito per la consultazione da parte dei soci ed espone l’andamento 

dell’anno 2024, i fattori che l’hanno caratterizzato e le prospettive per l’anno in corso.

Per la sua rilevanza, per la larga partecipazione e la qualità dei relatori, per l'impatto anche 

mediatico che si è riscontrato e per il relativo impegno economico-finanziario la Tesoriera si 

sofferma in particolare alla voce di spesa sul volume relativo agli atti del convegno 

sull'autogoverno del mese di aprile 2024 e al relativo finanziamento ottenuto dalla Fondazione di 

Sardegna.

Le entrate sono costituite principalmente da tre voci: donazioni, quote di iscrizione e il 

finanziamento della Fondazione di Sardegna per il convegno sull'autogoverno del mese di aprile 

'24 che ammonta a 10.000€.

Tenuto conto della somma sul cc attivo presso il Banco di Sardegna al 31/12/2023, pari a 

6.065,26  e di quella risultante alla chiusura del 2024, pari a 11.485,15, si ritiene che per il 

prossimo anno non ci saranno problemi di alcun tipo in merito alle attività e progetti da portare 

avanti. Ciò anche in considerazione dei principi di buona gestione che hanno sempre ispirato la 

Scuola nel corso degli anni.

Alla presentazione della documentazione del bilancio e della relazione di accompagnamento  

viene chiesto ai soci se ci sono interventi o richieste di chiarimento.

La Tesoriera risponde esaurientemente ad alcune richieste come lo stato patrimoniale e il conto 

economico, rilevando che lo stato patrimoniale è relativo soprattutto al grande sforzo eonomico-

finanziario sostenuto dalla Scuola entro il 2021 per l'acquisizione e la ristrutturazione della sede 

sociale.

Al termine dei chiarimenti, 
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1. il Presidente mette in votazione l'approvazione del bilancio che viene approvato all'unanimità

Si passa quindi al secondo punto che viene esposto dal Presidente che riscontra che due 
componenti del Direttivo hanno comunicato l'intenzione di uscire dal Direttivo anche per 
consentirne il ricambio e solo quattro hanno invece confermato nell'impegno già svolto in questi 
anni.
Aggiunge anche che ci sono altri tre soci, Mauro La Fauci, già tra i soci fondatori che, oltre alla 
presenza e attività costante sempre assicurata in questi sei anni, ha avuto una grande ruolo anche nei
lavori di ristrutturazione della sede, Luisa Sassu, sempre attiva nelle nostre attività e la nuova socia 
Elsa Lusso, già conosciuta da una parte dei soci.
Il Presidente ringrazia i soci Andrea Pubusa e Gabriella Lanero che hanno fatto profuso molte 
energie per la Scuola contribuendo alla sua visibilità in ambito cittadino e regionale e per l'ulteriore 
atto di generosità realtivo al loro “passo di lato” che permette di avere altri candidati possibili 
subentranti.
La socia Mariella Montixi, socia fondatrice e già componente del Direttivo, che in precedenza non 
aveva dichiarato nulla sulle sue intenzioni, dichiara in assemblea che intende continuare a far parte 
del Direttivo e questa  è una notizia in sé positiva soprattutto perché accompagnata da una 
dichiarazione di impegno. Fa notare inoltre che ritiene opportuno che il socio Pino Calledda, 
componente del Direttivo da lungo tempo, non ne possa far parte essendo componente del Consiglio
comunale di Cagliari. Questo argomento, con alcune varianti, viene ripreso anche da altri tre soci, 
Gianfranco Meleddu, Antonio Guerrieri e, in parte Rita Sanna, nonostante lo statuto della Scuola 
non menzioni in alcuna parte condizioni di incompatibilità. 
A questo punto il Presidente prende atto che i soci disponibili per far parte dell'organo direzionale 
sono otto a fronte del numero massimo di sette stabilito dallo statuto.
E' chiaro che in tale circostanza la votazione palese con la conferma in blocco utilizzata nelle 
precedenti scadenze dell'assemplea ordinaria non è più proponibile per cui il Presidente propone di 
convocare una nuova assemblea ordinaria. 
Viene comunicato che tale assemblea sarà convocata con congruo preavviso come previsto dallo 
statuto e che, per ragioni logistiche legate alla necessità della presenza in sede anche per il 
Presidente per poter esprimere il proprio voto, avverrà entro il mese di maggio. 

   Il Segretario      Il Presidente

Francesco Ventroni Fernando Codonesu
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